



泉州市政协十三届三次会议隆重开幕

张毅恭蔡战胜李建辉到会祝贺 肖汉辉作泉州市政协常委会工作报告 洪川夫主持会议

泉州晚报讯(记者 陈凌鹭 吴丽娇) 齐心谋发展,逐梦新征程。昨日,中国人民政治协商会议第十三届泉州市委员会第三次会议在泉州人民会堂隆重开幕。

出席泉州市政协十三届三次会议的委员们满怀豪情步入会场。大会期间,他们将郑重履行政治协商、民主监督、参政议政的职能,为推进中国式现代化的泉州实践建言献策。

本次大会应到泉州市政协委员491名,实到466名,符合规定人数。大会执行主席肖汉辉、周真平、王祖耀、洪川夫、戴仲川、蔡萌芽、庄如霞、黄世、肖惠中、黄碧煌在主席台前排就座。

泉州市委书记张毅恭,泉州市市长蔡战胜,泉州市人大常委会主任李建辉,省人大常委会委员陈灿辉,泉州市政协原主席李转生,泉州市委副

书记、组织部部长卢秀萍,有关领导周小华、李占新、黄景春、黄文胜、张文贤、刘林霜、李宜良、吴友才、黄阳春、樊美清、高向荣、赖清正、李文生、肖进才、汪志红、蔡天守、苏秋聪、黄春辉、雷连鸣、姚飞、施建清等到会祝贺并在主席台就座。

泉州市政协历届主席、副主席,在泉的全国政协委员、华侨大学、仰恩大学、泉州师范学院领导,福建炼化公司、中化泉州公司、泉州台商投资区、中国闽台缘博物馆、泉州海关领导,港澳地区泉籍全国政协委员、市政协常委、港澳侨代表人士,泉州市纪委和泉州市委统战部领导,泉州市各民主党派、工商联及总工会、共青团、妇联、侨联等人民团体负责人,各县(市、区)政协主席,其他代表性人士等应邀参加并在主席台就座。

上午九点,洪川夫宣布大会开

幕,雄壮的《中华人民共和国国歌》响彻会场。

受政协第十三届泉州市委员会常务委员会委托,泉州市政协主席肖汉辉向大会作工作报告。报告指出,2023年,泉州市政协常委会以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,在中共泉州市委的坚强领导下,扛起服务21世纪“海丝名城”建设的责任担当,深入实施“深学争优、敢为争先、实干争效”行动,充分发挥专门协商机构作用,积极践行全过程人民民主,在激扬进取之志、躬身投入发展的征程中书写履职新篇章。一年来,共举办各类协商活动60多场次,向泉州市委、市政府提交提案13件、调研报告58件,提交大会发言材料67篇,反映社情民意信息1097条。

(下转2版)

泉州市十七届人大三次会议今日开幕

本报讯(记者 杨静雯) 今日,泉州市第十七届人民代表大会第三次会议将在泉州人民会堂开幕。昨日下午,晋江代表团召开会议,王明元、林仁达、吴忠刘、庄怀璇等以代表身份参会,会议推选晋江代表团团长、副团长,传达召集人会议精神,成立晋江代表团临时党支部。

会议要求,各位代表要牢记重托,切实增强责任感和使命感,以饱满的政治热情,认真履行代表职责,依法行使民主权利,发挥好代表作用;要认真审阅大会有关文件、材料,为审议各项工作报告,提出议案、意见建议做好准备。

据了解,泉州市十七届人大三次会议的主要议程包括:听取和审议泉州市人民政府工作报告;审查和批准泉州市2023年国民经济和社会发展规划执行情况与2024年国民经济和社会发展规划草案的报告,批准泉州市2024年国民经济和社会发展规划;审查和批准泉州市2023年预算执行情况与2024年预算草案的报告,批准泉州市2024年本级预算;听取和审议泉州市人民代表大会常务委员会工作报告;听取和审议泉州市中级人民法院工作报告;听取和审议泉州市人民检察院工作报告;选举事项。

导读

多部委联合发文支持福建探索两岸融合发展 P4

亚玛芬体育正式冲刺纽交所IPO P3

龙年亲子跑火热报名中 P2



近期气温起伏大 注意保暖防感冒

本报记者 林小杰

昨日,晋江以多云天气为主,清晨,部分沿海镇街有小雨飘落,随着阳光透过云层洒落大地,午后气温逐步攀升,大部分镇街最高气温在19℃以上,其中以西园街道测得的22.8℃为全市最高。

瑞雪从晋江市气象台了解到,预计未来几天,晋江以多云到晴的天气为主,最高气温在20℃左右。受新一轮弱冷空气影响,明天天气会有3℃-4℃的下降。近期夜晨气温较低,感冒多发,瑞雪提醒大家,合理增减衣物,谨防着凉感冒。

今天晴转多云,13℃-20℃,沿海东北风5-6级、阵风7-8级;明天晴转多云,10℃-16℃,沿海东北风5-6级、阵风7-8级;后天晴,9℃-19℃,沿海东北风4-5级、阵风5-6级。

晋江市人大常委会党组召开主题教育专题民主生活会

本报讯(记者 阙杨娜) 8日,晋江市人大常委会党组召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题民主生活会。晋江市人大常委会党组书记、主任林仁达主持会议并作总结讲话。党建片区组织员到会指导并作点评讲话。

会议书面传达上级关于学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题民主生活会主要精神;通报晋江市人大常委会党组主题教育专题民主生活会准备工作情况、2022年度民主生活会整改落实情况、主题教育整改整治工作情况和省委巡视整改专题民主生活会整改落实情况。林仁达代表晋江市人大常委会党组作对照检查,并带头进行个人对照检查。其他党组成员逐一进行个人对照检查,并开展批评与自我批评。

林仁达要求,要毫不动摇坚持党的领导,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,不断增强“四个意识”,坚定“四个自信”,坚决做到“两个维护”,切实把党的创新理论转化为推动新时代人大工作的强大动力;要持续巩固深化主题教育成果,践行“人大永远在线”的责任担当;要密切与人大代表、人民群众的联系,走好新时代群众路线,紧盯群众“急难愁盼”问题,一抓到底,持续监督,助推民生福祉不断改善;要坚持不懈抓好问题整改,为不断创新发展“晋江经验”、奋力打造中国式现代化县域示范贡献人大力量。

晋江市委常委、副市长吴志朴明日轮值接听市长专线

本报讯(记者 林小杰) 昨日,记者从晋江市市长专线办了解到,明日(11日)上午9:00-10:30,晋江市委常委、副市长吴志朴将轮值接听市长专线电话,就其分管的财政、审计、金融、国有资产管理、自然资源、国土空间规划、组团片区、应急管理、防汛抗旱、消防救援等工作,以及挂钩联系英林镇辖区的民生问题,接受民众和企业咨询投诉,听取有关意见建议。

吴志朴具体协助分管部门(单位):财政局、审计局、金融工作局、自然资源局、应急管理局、防汛办、地震办、土地储备中心、城建办。

联系部门(单位):市人大、市政府新闻办、税务局、消防救援大队、人行、银保监监管、各银行机构、保险公司。

挂钩联系镇(街道):英林镇。

届时,欢迎广大市民和企业拨打85612345市长专线电话。

创新发展“晋江经验” 奋力打造中国式现代化县域示范

2023年福建省报刊十大名栏目

晋江市政府党组(扩大)会议召开

本报讯(记者 李玲玲) 昨日,晋江市政府党组书记、市长王明元主持召开市政府党组(扩大)会议。

会议传达习近平总书记近期重要讲话重要指示精神及各级有关精神。会议要求,要大力弘扬晋江精神,按照各级经济工作会精神和晋江市党代会、晋江市两会部署要求,鼓足干劲,迅速行动,统筹抓好稳增长、稳增收、促转型、增效益等各项工作;要紧盯目标要求,按照“1+5”工作方案,细化工作安排,明确责任到人,确保一季度“开门红”“开门稳”;要扎实做好“五经普”工作,确保按时保质保量完成任务。要全面扩大开放,持续扩大合作空间、拓展合作领域,高水平推进国家进口贸易促进创新示范区建设;要抓住用好机遇,加快扩大市场采购贸易出口规模;大力发展跨境电商、保税集拼等新业态新模式,稳住外贸基本盘。要守牢安全底线,紧盯消防安全、交通安全、抗震设防、劳动纠纷等重点,强化风险隐患排查整治,确保大局安全稳定。

会议传达省委十一届五次全会、泉州市委十三届六次全会、晋江市委常委会会议精神。会议要求,要担当两岸融合发展示范标杆,充分发挥两岸交流合作“桥头堡”优势,率先在两岸各领域融合发展上先行探路,努力打造闽台经济融合、社会融合、情感融合的县域示范样板。要推动两岸融合发展打开新局,主动作为,积极探索,策划一批具有开拓性、引领性的项目抓手,狠抓推进实施,结合泉州南翼国家高新区建设,谋划好厦泉金合作发展区建设,推动各类资源要素加速集聚,培育一批示范园区。要凝聚两岸融合发展强大合力,发挥亲缘、地缘、血缘等优势,加强“两岸一家亲”文化交流、情感融合,抢抓中央支持两岸融合发展示范区契机,积极谋划策划项目,向上争取指导和政策支持。

晋江市政协党组召开主题教育专题民主生活会

本报讯(记者 沈茜) 日前,晋江市政协党组召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题民主生活会。晋江市政协党组书记、主席许宏程主持会议并讲话。党建片区组织员到会指导并作点评讲话。

会议书面传达了中央政治局、省委常委班子学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题民主生活会主要精神;书面通报晋江市政协党组学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题民主生活会准备工作情况,2022年度民主生活会、专题民主生活会整改落实情况,以及主题教育整改整治工作情况。

会上,许宏程代表晋江市政协党组作对照检查,并带头进行个人对照检查。其他党组成员逐一进行个人对照检查,并开展批评与自我批评。

许宏程要求,要带头强化理论武装,着力提升政治能力,筑牢坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的思想政治根基。要带头强化责任担当,聚力服务中心大局,更好肩负起晋江市委决策部署落实下去,把各方面智慧力量汇聚起来的政治责任。要带头强化自我革命,压紧压实主体责任,切实加强班子自身建设,树立政协良好形象。要带头强化问题导向,扎实推动整改落实,推动政协各项工作提质增效。

晋江市政府第45次常务会召开

本报讯(记者 李玲玲) 昨日,晋江市长王明元主持召开市政府第45次常务会,研究《晋江市污水处理费征收管理规定(修订)》《晋江市污水处理费资金管理》《晋江市征收集体土地上附着物和青苗等补偿标准实施方案》《晋江市人民政府办公室关于印发进一步促进我市房地产市场平稳健康发展相关政策的的通知》及地块公开出让等事宜。

会议指出,规范征收污水处理费对提高群众环保意识、促进污水处理提质增效、推进生态文明建设具有重要意义。会议要求,要依规足额征收,加大宣传力度,增强群众缴费的自觉意识,严厉查处拒不

履行缴纳义务的居民或单位,确保应收尽收;要规范资金管理,加强污水处理费征收、减免、使用、返还各环节监管,有效保障污水处理设施运营、维护;要加快项目进度,全面提升污水处理厂和污水管网建设,加快打通“断头管”,修复病害管,消除管网空白区,提高污水收集率、处理率。

会议指出,依法合理做好征地补偿工作事关被征地群众利益。会议要求,要加强政策宣传,提高群众知晓率;要严肃工作纪律,严格执行补偿标准,足额落实补偿费用;要专题研究历史遗留问题,及时解决消化,确保标准顺利实施。

会议指出,满足群众多元化住房需求

是民之所盼、政之所向。会议要求,要加大宣传限售期限缩短、购房条件放宽、贷款额度提高等利好政策,提高社会知晓率,提振市场信心。要坚持市场需求导向,提高审批、验收等各环节效率,持续整治规范房地产市场秩序。要守住风险底线,落实预售资金监管,加快房地产开发项目建设、交付进度,有效防范交楼风险。

会议研究G2023-42号地块公开出让事宜。会议要求,要严格执行出让方案,依法依规组织土地出让,确保于法周全;要加强项目监督管理,严格把好设计、审批、施工、竣工验收等关键环节,确保施工和建筑安全。



博璋智能科技有限公司研发室里,工作人员在给机械臂规划接着剂喷涂轨迹。 本报记者 董产军 摄

行业领先 实现多鞋款全尺码无缝切换生产 博璋智能:一条生产线集结“十八般武艺”

本报讯(记者 柯国笠) 在人工智能不断发展的今天,一个高度智能化的鞋生产车间,究竟能把“做鞋”这件事做到何等极致?

昨日,记者走进位于晋江陈埭镇的博璋智能鞋生产车间。在这里,几乎所有的生产环节都通过机械臂、传输设备,以及高适配性的软件体系进行,实现了鞋的智能集约式绿色生产。

鞋鞋嵌入记录鞋型数据的RFID芯片,智能机械臂实时读取数据,自动无模压底机搭配机械臂实现无差别压底……无须停机,就可以实现多种鞋型、不同鞋码同时生产和无缝切换。这就是博璋智能在制鞋行业率先打造的超级柔性智能制造生产线。

制鞋生产环节复杂,材料方面又有飞织、网布、帆布、尼龙等多个类型和组合,因此,传统生产流程的标准化难度大,标准化基础上的智能化柔性生产更

是难上加难。

“直指行业痛点,这套智能成型生产线搭载了线外三维视觉机器人模拟系统,大大提高了鞋生产的标准化,具有喷涂精度高、速度快、质量稳定、环保可持续等优势,运动鞋、行走鞋、休闲鞋、徒步鞋、登山鞋等,都能在这条线上同步成型。”福建博璋智能科技有限公司董事长陈文辉告诉记者。

而生产线整体智能水平的跃升,并未提升一线生产的操作难度。站在操作台前,“95后”生产员工蒋于松简单地点击了几个选项,机械臂就开启新一轮的喷涂操作,并实时记录下生产数据。“就是‘傻瓜式’操作。我虽然只有初中学历,但培训不到一周,就能熟练操作了。”

除了使用方便,博璋柔性智能生产线还实现了“提质增效”。据测算,该生产线可减少用工约50%,节省接着剂约30%,一条生产线10小时可生产超过2300双

鞋。此外,该生产线还引入废气回收处理等系统,有害气体、废水等都可以通过系统集约化处理,实现绿色、达标排放。

近年来,晋江积极推动传统产业向“新”求“质”,博璋智能生产线的落地,很大程度上也有赖于晋江千亿鞋服产业的优质土壤。

2023年12月,博璋智能与中国电信股份有限公司泉州分公司签订5G+智能制造装备战略合作,将推动5G信息技术在智能生产线环节的全覆盖,实现智能化水平再上新台阶。

“只有大力推动智能化、数字化转型,才能改变鞋服产业现状,提高生产力。”陈文辉说,在晋江“深入推进新型工业化,加快形成新质生产力”的产业发展目标指引下,“我们有信心通过柔性智能化整体解决方案,助推晋江制鞋行业新质生产力的形成,提高产业集群的竞争优势。”



@晋江经济报

新闻广告发行热线: 0595-82003110 (24小时)